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що не має визначеної мети, перетворюється в марнування часу робітників та 

коштів підприємства. 
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Глобальні цілі професійної освіти полягають у: створення умов для 

набуття кожною людиною професії і включення її в суспільно корисну, 

продуктивну працю відповідно до її інтересів та здібностей; задоволення 

поточних і перспективних потреб народного господарства в кваліфікованих, 

конкурентоздатних робітниках, які мають широкий політехнічний світогляд, 

професійну мобільність, загальну культуру. Як декларує чинний Закон України 

«Про професійно-технічну освіту», професійно-технічна освіта, це складова 

системи освіти України, яка є комплексом педагогічних та організаційно-

http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6413
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6417
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6105


Актуальні проблеми безпеки життєдіяльності людини в сучасному суспільстві (18-20 листопада 2020р.) 

 

123 
 

управлінських заходів, спрямованих на забезпечення оволодіння громадянами 

знаннями, уміннями і навичками в обраній ними галузі професійної діяльності, 

розвиток компетентності та професіоналізму, виховання загальної і професійної 

культури[1]. 

Впродовж багатьох років метою профтехосвіти було забезпечення 

галузей народного господарства кваліфікованими робітничими кадрами[2]. В 

нинішніх умовах ця мета видозмінюється, суттєво розширюється та 

поглиблюється і передбачає створення умов для всебічного розвитку 

особистості, її професійної самореалізації, задоволення потреб у професійних, 

освітніх послугах, а при необхідності і перекваліфікація на нову професію 

упродовж усього життя людини[3]. Підвищення продуктивності праці істотно 

залежить від конкурентоспроможності робітників, їхнього рівня освіти, 

кваліфікації, готовності застосувати у професійній діяльності інноваційні 

виробничі технології тощо. Тому однією з важливих характеристик сучасного 

кваліфікованого робітника є його конкурентоспроможність на ринку праці. 

В умовах ринкової економіки, інформаційно-технологічного розвитку 

функції профтехосвіти значно розширюються, відбувається її трансформація в 

професійну освіту, що відповідає світовим тенденціям неперервної професійної 

освіти - освіти впродовж життя[3]. Перспективи розвитку цієї галузі 

визначаються пріоритетними напрямами соціально-економічного поступу 

України, утвердженням національної системи освіти як головного чинника 

економічного й духовного розвитку Українського народу, необхідністю 

адаптації до демократичних і ринкових перетворень у суспільстві, що 

зумовлено входженням у європейський і світовий освітній та інформаційний 

простір. 

Таким чином, професійна освіта має бути безпосередньо пов’язана з 

потребами економіки держави, а її якість відповідати сучасним вимогам, адже у 

ринкових умовах виробництва втриматися на робочому місці зможуть лише 

висококваліфіковані працівники, які досконало володіють сучасною професією, 

можуть швидко змінювати спеціалізацію, що може стати певним гарантом їх 

зайнятості. 
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Нині в системі професійно-технічної освіти (ПТО) України актуальною є 

проблема системного застосування інформаційних (інформаційно-

комунікаційних) технологій [1]педагогічними працівниками ПТНЗ, оскільки 

інформатизація ПТО та цілеспрямоване застосування інформаційних 

(інформаційно-комунікаційних) технологій неможливі без їхньої активної 

участі, творчості та ініціативності. Особливо гостро це проявилося в контексті 

впровадження дистанційного навчання в систему професійно-технічної 

освіти[2]. І якщо для загальноосвітніх або вищих навчальних закладів процес 

впровадження дистанційного навчання відбувся вже давно, то для професійно-

технічної освіти, в силу її специфічних особливостей, використання технологій 

дистанційного навчання значно ускладнено.  

Запровадження елементів дуальної форми навчання сприяє подоланню 

розриву між теорією і практикою, освітою й виробництвом. У 2019 р. 49 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти започаткували навчання з 

використанням дуальної форми за 54 професіями на базі понад 300 

підприємств. 

Для впровадження та забезпечення якісного дистанційного освітнього 

процесу необхідною є наявність у ПТНЗ підготовленого кадрового складу [2, 
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